

Биоэтика

С большим удовольствием я беру на себя возложенную мне обязанность поставить начало деятельности этого семинара, посвященного теме биоэтике, совместно организованным властями Суверенного Военного Мальтийского Ордена и гражданскими и церковными властями Русской Федерации.

Истоки и развитие биоэтики, как области исследований и академических толкований, восходит к двум пионерам этой науки, ПОТТЕРУ и ГЕЛЛЕНДЖЕРУ, представителям научных кругов в различных сферах, в области биологии в случае с Поттером и в области академической медицины для Гелледжера.

В 1971 году Поттер, американский врач-онколог, в своей книге „Биоэтика - мост к будущему“ утверждает, что этические ценности, тесно связанные с биологическими фактами, сделают возможным выживание всей экосистемы.

Из этой необходимости, которая, с исторической точки зрения, имеет культурные корни в греческой философии, начиная с Платона и Аристотеля, родилось размышление, которое и дало начало настоящей и подлинной науке, приложимой к конкретным вопросам, которая может быть определена как „Моральная философия исследований и практики биомедицины“ (Э. Сгречия).

В конкретном случае, с медицинской точки зрения, термин биоэтика может показаться поверхностным, имея ввиду, что еще Гиппократ и его последователи (V век до н.э.) не ограничивались определением медицины как Науки в теоретическом аспекте, но также и достигли определения, достаточно ясным образом, этического статуса врача (см. „Клятву Гиппократа“, которую и сегодня все итальянские врачи произносят и торжественно принимают в момент их посвящения в профессию).

Эти этические принципы широко представлены в биоэтике, которая в своей основе имеет целью предложить и осуществить расширенное отражение прогресса науки, выходя за рамки традиционной этической медицины, обогатив ее новыми перспективами и новой междунучной методологией, в которой наука, философия, право, социология, политика составляют неотъемлимые части.

С приходом постиндустриального технологического общества, однако, основные убеждения, которые обеспечили развитию западной цивилизации, претерпели изменения: некоторые моральные критерии, которые были основополагающими в исследованиях и научной практике, сегодня уже не достаточны, и утрачено доверие в способность саморегуляции технологических процессов.

„Человечество находится в этапе своеобразного волнения, перед страхом не успеть доминировать над силами, им воспламененными: атом, гены, трансформативная и манипулятивная технология среды“ (Э. Сгречия).
Анализы и дискуссии, которые станут теоритическим наследством будущей биоэтики, базируются, таким образом, на сегодняшний день на двух различимо ясных и взаимодействующих источниках: на том, что произтекает из биологических исследований и на том, который следует из медицинской практики.

Именно с такими убеждениями и с такими задачами мы вознамеряемся рассмотреть некоторые значительные темы и вопросы биоэтики, с любезным содействием наших четырех лекторов, которых я сейчас хотел бы вам представить.....

Я желаю всем вам грядущих ослепительных успехов, которые являются естественным следствием этого семинара.